



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 105 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда, 1 февраля, 2023 год

№ 18

(30885)



ГЛАВНОЕ

Оркестр в городском дворе...

Музыканты военного оркестра Росгвардии поздравили с днем рождения ветерана Великой Отечественной войны Петра Бобкова. Ему исполнилось 96 лет.

Дул пронизывающий ветер, но музыкантов суровая погода несколько не испугала. Ровно в 11 часов 27 января во дворе многоквартирного дома на улице Путиловской зазвучал государственный гимн. Потом оркестр сыграл «Всё выше», «День Победы» и марш «Прощание славянки».

Именинник слушал поздравления, принимал гостей и подарки у дверей своего подъезда, и это была чистая радость, та самая, со слезами на глазах.

— Ребята, я очень рад видеть вас. Вам предстоит продолжать все то, что делали ваши отцы, деды и прадеды. Многие участники войны уже в слабом физическом состоянии, но мы все еще живем духом военных, — сказал Пётр Яковлевич. — То, что вы поздравляете нас, очень приятно. Нас осталось мало, и мы просим: приходите, будьте внимательны к живым ветеранам. Мы рады всегда вас видеть.

Кроме оркестра Петра Бобкова с днем рождения поздравили председателя регионального отделения Российского Союза ветеранов Пётр Панарин и генерал-майор Владимир Розовенко, представитель краевого подразделения Союза офицеров России. Под аплодисменты местных жителей представители районной администрации вручили виновнику торжества памятные поздравительные адреса губернатора Алтайского края и главы города.

И конечно, пришли с подарком к имениннику ребята из краевого подросткового отряда «Память» школы № 70. Одна из его активисток, Алина Бейс, сказала ветерану: — Вы очень много работали с нами. Вы учите подрастающее поколение мужеству, настоящей гражданской позиции. Мы будем равняться на вас.

По словам девушки, Пётр Яковлевич был частым гостем в этой школе.



Общался с теми, кто занимается в отряде. Когда он по состоянию здоровья уже не мог приходить к своим подопечным, они сами стали навещать его. А человек он

интересный, и рассказы его о военных временах такие, что просто заслушаешься.

Алина Бейс учится в 11-м классе, недавно ей исполнилось 18. Она и

ее сверстники живо представляют те далекие времена и события, когда Пётр Яковлевич был таким же юным, как они. А на фронт его призвали в 17 лет.

Воевал он в составе 1-го Дальневосточного фронта, был командиром орудия 270-го отдельного истребительного противотанкового дивизиона. В бою против японцев в Маньчжурии 16 августа 1945 года, несмотря на ранение, оставался в строю. Бой выдался тяжелым, необходимо было отражать контратаку противника. И молодой боец стойко выдержал это испытание.

В ЕГО НАГРАДНОМ ЛИСТЕ НА ОРДЕН СЛАВЫ III СТЕПЕНИ СКАЗАНО: «ОРУДИЕ, В СОСТАВЕ КОТОРОГО БЫЛ ТОВАРИЩ БОБКОВ, УНИЧТОЖИЛО ТРИ ОГНЕВЫХ ТОЧКИ ПРОТИВНИКА, ЛИЧНО ОН УНИЧТОЖИЛ ДВУХ СМЕРТНИКОВ».

Закончил военную службу в рядах Советской армии Пётр Яковлевич в 1951 году, затем посвятил свою жизнь развитию региональной промышленности. Его трудовая биография связана с такими производственными гигантами Алтайского края, как комбинат «Химволокно», куда в 1975 году он был назначен директором тогда еще строящегося предприятия. А также завод «Геофизика», где с 1977 по 1987 год он проработал заместителем директора, откуда и вышел на заслуженный отдых. Его общий трудовой стаж составляет 46 лет.

После ухода на пенсию Пётр Яковлевич занялся общественной работой и вот уже долгие годы возглавляет комитет ветеранов войны Октябрьского района Барнаула. И до сих пор, несмотря на свой преклонный возраст, занимается патриотическим воспитанием молодого поколения.

Тамара ЛОГИНОВА, Андрей КАСПРИШИН (фото)

Производство выросло

За 11 месяцев прошлого года алтайские фермеры, сельхозорганизации и индивидуальные предприниматели получили от дойного стада 595 тыс. тонн молока. По сравнению с аналогичным периодом 2021 года производство выросло на 21,7 тыс. тонн.

В региональном Минсельхозе отметили, что положительная динамика достигнута благодаря приобретению племенного молодняка и реализации инвестиционных проектов в молочном скотоводстве. Следовательно, выросла продуктивность поголовья. За январь – ноябрь 2022 года от каждой коровы в среднем было надоено 5335 кг молока (+391 кг).

Ксения ШИРЯЕВА

Просрочка не пройдет

С 1 февраля в России начался эксперимент по блокированию продажи просроченных товаров. Для тестирования программы отобраны некоторые виды молочной продукции, минеральную воду и пиво.

Товар будет отслеживаться с помощью средств маркировки системы «Честный знак». Основная задача эксперимента – отработать механизм обмена сведениями о маркированной продукции между торговыми точками и информационной системой мониторинга за оборотом товаров, которые подлежат обязательной маркировке. Если тестирование программы пройдет успешно, то в ближайшее время продажа всей просроченной продукции, а также незаконно введенной в оборот будет блокироваться кассовыми аппаратами.

Разберутся в причинах

По итогам 2022 года краевую адресную инвестиционную программу Алтайского края реализовали на 88%.

Органы исполнительной власти освоили всего лишь 15,1 млрд рублей. Губернатор Виктор Томенко поручил профильным ведомствам проанализировать причины отставания от графиков строительства и реконструкции объектов. В прошедшем году регион столкнулся с санкционными сложностями, что привело к подорожанию цен на стройресурсы и задержкам в проектировании и строительстве, отметил Виктор Томенко.

«В 2023 году объем средств на указанные мероприятия составит 12,6 млрд, в том числе средства федерального бюджета – 6,7 млрд, краевого бюджета – 5,9 млрд рублей. Все механизмы отработаны», – подчеркнул губернатор.

Никита ИВАНОВ

Остановить вредителя

В пяти лесничествах Алтайского края запланированы мероприятия по уничтожению сибирского шелкопряда.

Работы пройдут весной и летом с учетом биологических особенностей вредителя и климатических условий, пишет Минприроды Алтайского края.

В прошлом году в лесостепной зоне региона сибирский шелкопряд повредил лиственные насаждения. Очаги насекомого выявлены на территории Знаменского, Волчихинского, Лебязинского, Новичихинского и Шипуновского лесничеств.

В Кулундинской степи четвертый год наблюдается сильная засуха. Поэтому в последние два года на этих территориях зарегистрирован подъем численности вредных насекомых в лесах.

Татьяна ПЕРВОВА

События на Украине

Об основных событиях 341-го дня военной специальной операции России.

Российские войска продолжают продвижение в Угледаре, закрепились в восточной части города.

МИД Китая назвал США крупнейшим инициатором украинского кризиса и призвал прекратить поставки оружия Киеву.

Минобороны РФ будет обеспечивать добровольцев вооружением, техникой, продовольствием, будет оказывать медпомощь, следует из проекта приказа Шойгу.

Германия не будет поставлять Украине истребители, дебаты по этому вопросу излишни, заявили в немецком кабмине.

За время СВО российские ВС получили более 20 тысяч документов и материалов о военно-биологической программе США на Украине.

Дмитрий СЕРДОВ

По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ЗАКОНЫ

Вступят в силу в феврале

УВЕЛИЧЕНИЕ МАТКАПИТАЛА

В наступившем месяце выплата проиндексирована на уровень фактической инфляции, 11,9%. Теперь семьи, где родился первенец, получают 586 946 рублей. Доплата при рождении второго ребенка составит 188 681 рубль, если ранее семья уже оформляла материнский капитал. В случае когда рожден уже второй ребенок и до его появления права на маткапитал не возникло, семья получит 775 628 рублей.

ИНДЕКСАЦИЯ ПОСОБИЙ

На 11,9% также вырос и ряд других соцвыплат. При рождении ребенка единовременное пособие составляет 22 909 рублей, минимальное ежемесячное пособие по уходу за ребенком достигло 7925 рублей.

СУВЕРЕННОСТЬ РУНЕТА

За неисполнение оператором связи, имеющим номер автономной системы, требований к обеспечению устойчивого функционирования средств связи, появилась административная ответственность. Это поможет реализовать положения закона об обеспечении устойчивого и безопасного



Фото А. КАСПРИШИНА.

функционирования Интернета на территории России.

ОТВЕТНЫЕ МЕРЫ

Поставки российской нефти иностранным юридическим и физическим лицам будут запрещены, если в контрактах на эти поставки прямо или косвенно предусматривается использование механизма фиксации предельной цены. Правило будет применяться на всех этапах поставок. Так Правительство РФ ответило на введение Западом потолка цен на российскую нефть.

3 ФЕВРАЛЯ

Охотничий контроль. Согласно изменениям в профильном законе, которые

направлены на борьбу с браконьерами, государственные охотничьи инспекторы смогут проводить постоянные рейды, чтобы вести профилактическую работу и выявлять нарушения. Также они получили право на применение физической силы и оружия для задержания нарушителей.

ЗАЩИТА СВЕДЕНИЙ

В силу вступают поправки, согласно которым деятельность ФСБ, ФСО, Минобороны, СВР, ГРУ, ФСТЭК, а также МВД России выводится из-под действия Закона «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг». Это не относится к тем услугам, которые предоставляют МВД России и

его территориальные органы в соответствии с установленным перечнем.

Депутаты объяснили это изменение тем, что принципы предоставления госуслуг (открытость и гарантии получения гражданами полной информации о деятельности госорганов) неприменимы к деятельности указанных спецслужб.

4 ФЕВРАЛЯ

ЖИЛЬЁ НУЖДАЮЩИМСЯ

Предназначавшиеся для военных в соответствии с уставом жилищно-коммунального хозяйства, но не понадобившиеся им жильё власти региона смогут передавать другим нуждающимся очередникам. Среди них ветераны боевых действий, инвалиды и семьи, имеющие детей-инвалидов.

20 ФЕВРАЛЯ

ПРИЁМ В ВУЗЫ ДЕТЕЙ УЧАСТНИКОВ СВО

Истекает срок, в течение которого порядок приема на обучение по программам бакалавриата и специалитета должен быть приведен в соответствие с законом о квоте для детей участников специальной военной операции.

Ксения ШИРЯЕВА

47 798

ЗАЯВЛЕНИЙ ПОСТУПИЛО НА ОФОРМЛЕНИЕ ЕДИНОГО ЕЖЕМЕСЯЧНОГО ПОСОБИЯ В СВЯЗИ С РОЖДЕНИЕМ И ВОСПИТАНИЕМ ДЕТЕЙ

Семья сама решает, по каким правилам получать государственную поддержку. Если ребенок родился до 1 января 2023 года, то можно выбрать: получать старые выплаты или перейти на единое пособие. Если ребенок родился после 1 января, то выплаты оформляются только по новым правилам.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Меняем на новые



1 февраля в России отмечают профессиональный праздник работников лифтового хозяйства.

В этот день в 1949 году вышел в свет Постановление Совета Министров СССР «Об организации производства лифтов».

В Алтайском крае постоянно обновляется лифтовое хозяйство. В 2022 году за счет средств собственников заменили 116 лифтов в 36 многоквартирных домах, стоимость работ составила около 282,6 млн рублей. А с начала действия программы капремонта в регионе появилось 803 новых лифта в 250 многоквартирных домах. При установке использовалась продукция Чебоксарского завода «Эльбрус» и белорусского завода «Могилевлифтмаш».

ПАНОРАМА

Газели поддержат

Корпорация МСП начала прием заявок субъектов малого и среднего предпринимательства на включение в 2023 году в программу поддержки быстрорастущих инновационных высокотехнологичных компаний (газелей).

Компании-газели отличаются от других предприятий устойчивостью роста в течение длительных периодов, а также способностью создавать принципиально новые технологии и формировать новые рынки.

Программа поддержки таких предпринимателей предусматривает финансирование их проектов, доступ к закупкам крупнейших заказчиков, имущественную, консультационную, правовую и информационно-маркетинговую помощь.

К рассмотрению принимаются заявки от компаний малого и среднего бизнеса, которые в последние три года растут не менее чем на 20% в приоритетных отраслях и имеют права на результаты интеллектуальной деятельности.

В Минэкономразвития Алтайского края напоминают, что такие предприниматели могут получить из федерального бюджета кредит до полумиллиарда рублей по ставке не более 3% годовых.

Рейтинг подтвержден

Аналитическое кредитное рейтинговое агентство (АКРА) 20 января 2023 года подтвердило кредитный рейтинг Алтайского края на уровне А+(RU), прогноз «Стабильный».

«Кредитный рейтинг Алтайского края обусловлен умеренно высокими показателями бюджетного профиля региона, низкой долговой нагрузкой и достаточно высоким уровнем ликвидности его бюджета», — сообщается в пресс-релизе агентства.

Отметим, что госдолг Алтайского края по состоянию на 1 января 2023 года составляет 5,3 млрд рублей и состоит только из бюджетных кредитов. За прошлый год он увеличился за счет получения из федерального бюджета кредитов на финансирование инфраструктурных проектов в сумме 3,5 млрд рублей.

На данный момент кредитный рейтинг АКРА присвоен 34 субъектам РФ. Алтайский край по уровню рейтинга АКРА имеет равные позиции с Курской, Оренбургской, Свердловской областями.

Чтобы лес шумел

В рамках проекта «Сохранение лесов» в 2023 году из федерального бюджета региону выделено 71,3 млн рублей.

Как сообщает региональное Минприроды, деньги пойдут на приобретение специализированной лесопожарной техники и оборудования (7,7 млн рублей) и проведение лесовосстановительных мероприятий (63,6 млн рублей).

В настоящее время подавляющее большинство тех лесов, что были потеряны в крае в результате крупных лесных пожаров, восстановлены. В 2022 году высажено около 20 млн штук сеянцев сосны и других древесных культур.

Но и на этот год семян хватит. В Алтайском крае на сегодняшний день их запас составляет 3,5 тонны, что полностью обеспечивает край посевным материалом для выполнения лесокультурных работ. Данного количества семян достаточно для проведения весенних посевных работ в питомниках на три-четыре года, заверяют в профильном ведомстве.

Евгений ШУМИЛОВ

ФАРМАЦЕВТИЧЕСКАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Полмиллиона – за одну поправку

Несмотря на удорожание логистики, увеличение сроков поставки сырья и бюрократические препоны, алтайские производители лекарственных препаратов и БАД нарастили в прошлом году выпуск продукции. Мы поговорили об этом с Натальей Прокопевой, председателем совета директоров ЗАО «Эвалар».

Ключевые итоги

– Наталья Сергеевна, чем запомнился минувший год компании «Эвалар»?

– Очевидно, он был сложным. Зачастую приходилось искать решения проблем, с которыми мы раньше никогда не сталкивались. Тем не менее все коммерческие планы компанией выполнены, мы нарастили выручку на 12% и достигли нового для себя рекорда в объемах промышленного производства.

Если говорить о достижениях, то в первую очередь хотелось бы отметить рост лекарственного портфеля компании, который по итогам 2022 года рос быстрее рынка в целом (+27,6 и +15,3% соответственно). Во многом это стало возможным за счет программы замещения импортной продукции на рынке. У нас большой список успешных примеров, когда продукты «Эвалар» приблизились по продажам к оригиналам или даже превзошли их.

– Какие новые препараты удалось освоить?

– За последние полтора года компания вывела на рынок три препарата – аналога импортных лекарств. Два – в категории средств для терапии желудочно-кишечного тракта. Это желчегонное средство растительного происхождения, ветрогонное средство, а также антибактериальный спрей для борьбы с инфекциями горла. И категория импортозамещающих препаратов у нас выросла на 38%. Мы продолжили работу и с оригинальными препаратами. Значительно приросло производство лекарства для лечения цистита, которое является полным аналогом немецкого. И мы горды тем, что наши российские



За прошлый год компания «Эвалар» вывела на рынок десятки новых препаратов.

врачи открыты к воспроизведенным отечественным препаратам и активно назначают их пациентам.

Также за последний год мы вывели на рынок более 60 новинок БАД, среди которых разработанная при участии врачебного сообщества линейка инновационных нутриентов.

Драйверы и перспективы

– Давайте теперь поговорим о том, какие тенденции были в фармацевтической индустрии России и чего вы ждете от нее...

– 2022 год был очень неоднородным, и динамика рынка формировалась разными трендами. В январе и первой половине февраля продажи БАД во многом были обеспечены ко-

видными и постковидными запросами, когда серьезный вклад в рост рынка вносила группа витаминов и минералов. В феврале и марте мы видели существенный всплеск потребления на фоне опасений, связанных с уходом иностранных брендов и инфляционными ожиданиями.

Еще одним важным драйвером рынка БАД стало развитие онлайн-торговли. Именно этот канал продаж показывал самую высокую динамику роста по сравнению с традиционным как за счет расширения доступности БАД, так и за счет прихода новых аудиторий. Поэтому одним из ключевых направлений роста ЗАО «Эвалар» стало развитие собственной системы прямых продаж, которая объединяет мультибрендовый маркетплейс, фирменные интернет-магазины и аптечную

сеть. По итогам 2022 года наш рост в этом сегменте достиг +184%.

Дальнейшее развитие и конфигурация рынка БАД будут определяться во многом развитием электронной коммерции и динамикой доходов населения.

Сложности и вызовы

– Я знаю, отрасль испытывала немало трудностей.

– С учетом геополитической обстановки российские участники фармацевтического рынка столкнулись с рядом вызовов, которые сохраняют свое влияние и сегодня. Я имею в виду удорожание транспортных затрат и увеличение сроков доставки сырья, что вынуждает российских производителей формировать его большой запас, а на это уходит существенные оборотные средства.

Еще одной значимой проблемой стала смена поставщиков субстанций или первичной упаковки, поскольку это, помимо прочего, связано с внесением изменений в регистрационные документы лекарственных средств. Здесь Минздраву, очевидно, разумно

было бы пойти на сокращение сроков экспертизы и снижение размера госпошлин. На данный момент она составляет 500 тыс. рублей за одно изменение. Также стоило бы продлить сроки приведения зарегистрированных в РФ досье лекарств в соответствие с требованиями Евразийского экономического союза. В совокупности это формирует очень высокие нагрузки на бизнес.

Социальные проекты

– А как продвигаются ваши природоохранные проекты?

– Несмотря на все сложности прошедшего года, мы продолжили реализацию социальных программ, среди которых центральное место занял проект по сохранению эндемиков Алтай.

В 2021 году совместно с экспертами Горно-Алтайского государственного университета, а также специалистами национального парка «Сайлюгемский» мы инициировали две научно-исследовательские работы. Первая направлена на сохранение целебных краснокнижных растений-эндемиков, таких как красная щетка (родиола холодная) и золотой корень (родиола розовая). Эти растения являются не только алтайскими эндемиками, но и уникальными лекарственными растениями, которые используются в фитотерапии. Интересный факт: на протяжении ряда лет агрономы компании «Эвалар» разрабатывали методики агротехники родиолы розовой и первыми научились выращивать ее в культуре.

Вторая работа посвящена исследованию ареала обитания редкого алтайского горного барана аргали. Благодаря этим работам мы сможем сохранить и приумножить численность этих редких краснокнижных растений и животных, которые являются визитной карточкой Алтай.

На само исследование пришлось потратить более года, и, по отзывам специалистов, оно будет представлять ценность для научного сообщества, поскольку подобные изыскания проводились только в 70–80-е годы при СССР. С тех пор более 40 лет исследованиями ареала обитания растительных эндемиков в регионе никто не занимался.

Евгений ШУМИЛОВ, Олег БОГДАНОВ (фото)

МАЛЫЙ БИЗНЕС

По волнам голубого океана

Предприниматель из Барнаула Дмитрий Павлов, прежде чем найти свое дело, перепробовал много разных направлений. Остановившись на производстве товаров для животных и правильно выстроив бизнес-концепцию, он говорит, что «попал в ту часть океана, где волна сама несет вперед». В итоге к бизнесмену с индивидуальными заказами обращались покупатели из девяти стран мира, а он уже подумывает о сотрудничестве с сетевыми зоомагазинами.



Окружить питомца красотой и заботой.



Дмитрий Павлов.

направления. Но все-таки решил попробовать. Собрал свое первое изделие, сделал ручную гравировку, сфотографировал, опубликовал в соцсетях. Лежанкой заинтересовались подписчики и даже блогеры, которым мы отправляли изделия по бартеру, взамен рекламы. Тогда я понял, что надо брать быка за рога. Так и открылось наше производство, а с ним началось интернет-продвижение: целевая реклама, работа с другими блогерами и многое другое.

Дмитрий подчеркивает, что для выбора ниши сошлось много звезд. В первую очередь были умения. Сначала производством он занимался вдвоем с супругой Юлией: жена шила лежанки, муж отвечал за столарные работы. К тому же, изучив потребности рынка, он понял, что конкуренция в премиум-сегменте тогда была не такой высокой. В итоге в 2019 году был придуман бренд, а в 2020-м начались продажи.

Заметный рост

Сейчас за производством отвечает компания-подрядчик, изготовлением занимается порядка 15 человек. Продукция стала не только красивой,

«После введения санкций мы лишились ощутимой доли заказов. Но с того момента уже успели расширяться и переориентироваться на внутренний рынок».

но и полезной для здоровья питомца. Ее проектировали с участием ветеринаров, она обладает ортопедическими свойствами. Ассортимент расширяется, а предприниматель подумывает об оптовом производстве и сотрудничестве с сетевыми зоомагазинами.

– Работаем по индивидуальным заказам, когда клиент сам выбирает цвет, форму каркаса, гравировку. Есть и более массовые, заточенные под маркетплейс предложения. Например, покупатель приобретает лежанку, к ней прикрепляется табличка, а в комплекте – маркер. И хозяин сам пишет имя питомца, рисует его мордочку. Получается тоже индивидуально, но уникальность изделия придает клиент после получения, – рассказывает предприниматель.

Вся продукция реализуется через Интернет, она представле-

на в персональном интернет-магазине и на мультибрендовых маркетплейсах. Сегодня большая часть заказов поступает из Москвы и Московской области, а также Санкт-Петербурга. Клиенты находятся и в Алтайском крае, но здесь их не так много. И дело даже не в покупательной способности, а в плотности населения. В европейской части страны людей больше, поэтому и заказов больше.

– До санкций отправляли товар за границу. Первый зарубежный заказ поступил из Пуэрто-Рико. Причем покупатели не были русскоязычными, но как-то вышли на нас. Признаться, приятно, что наша лежанка доехала аж до Карибского бассейна, – делится успехом мужчина.

Со временем география охватила девять стран, постылки уходили в США, Канаду, Норвегию, Францию. Но сейчас

границы закрыты, а из доступных направлений остались только Казахстан и Беларусь.

– После введения санкций мы лишились ощутимой доли заказов. Но с того момента уже успели расширяться и переориентироваться на внутренний рынок. По итогу такой удар был не слишком болезненным, – констатирует предприниматель.

Правильный выбор

Дмитрий считает одним из главных качеств предпринимателя умение анализировать рынок. И в первую очередь нужно понять клиента, узнать о его потребностях и желаниях.

– Многие знают о метафоре про красный и голубой океаны. В первом плавает тысяча других предпринимателей, мешая друг другу, борясь только за размер скидок. И даже вода в таких условиях становится алой от крови. Но если подойти к выбору дела с умом, задействовать свои предпринимательские навыки, то можно оказаться в чистом голубом океане, в котором волна сама тебя понесет, – рассуждает бизнесмен.

Дмитрий признается, что, выбрав нишу, продумав концепцию, он попал в тот самый голубой океан. У его дела даже появились подражатели, которые производят похожие изделия, используют схожую стратегию продвижения. Они вынуждают двигаться дальше, придумывать что-то новое. Ведь только так можно пойма-ть волну.

Влад ГЕРАСИМОВ (фото предоставлено Дмитрием Павловым)

ЯЗЫКОМ ЦИФР

Объем реализации продукции сельхозорганизациями Алтайского края в 2022 году

Инфографика О. ТАРАСОВОЙ.	Январь – декабрь ¹⁾	
	2022 г., тыс. тонн	2022 г., в % к 2021 г.
Зерновые и зернобобовые культуры	2227,8	95,8
Семена и плоды масличных культур – всего	814,9	125,3
из них семена подсолнечника	441,6	118,9
Картофель	40,3	102,1
Овощи	21,2	98,9
Скот и птица (в живом весе)	150,6	110
Молоко	545,9	107,9
Яйца (млн штук)	912,1	111,9

¹⁾ Данные Алтайкрайстата без учета мелких подсобных хозяйств несельскохозяйственных организаций.

«АП»-ИНФО

Для повышения качества

«В 2022 году управление ветеринарии по Угловскому району присоединили к управлению по Егорьевскому району. Хотелось бы узнать, зачем проведена такая реорганизация и планируется ли нечто подобное в этом году. Максим Петров, г. Рубцовск».

Отвечает начальник Управления ветеринарии Алтайского края Владимир Самодуров: – Объединение учреждений направлено на повышение качества управления и эффективности реализации задач в области ветеринарии. Также реорганизация позволит повысить

качество проведения противоэпизоотических мероприятий и диагностических исследований, сократить расходы на содержание аппарата управления и прочего персонала.

В 2023–2024 годах вопрос дальнейшего объединения учреждений будет рассматриваться в отношении учреждений с низкими экономическими показателями и дефицитом кадров, но окончательное решение будет принято после изучения всех возможных рисков при проведении указанных мероприятий.

Николай ПОСТЫШЕВ

ОБРАЗОВАНИЕ

От сущности – к образу



Новый герб классического вуза.



Максим Герасимов и Сергей Землюков представили брендбук АлтГУ.

Алтайский госуниверситет представил новый фирменный стиль, с которым отметит в этом году полвековую юбилей и шагнет в следующее десятилетие.

Эмблемой классического вуза стал стилизованный сокол автора стилизованного сокола автора стилизованного дизайнера Павла Запольского. Первое публичное появление этого символа состоялось в День российского студенчества, 25 января: к празднику в АлтГУ испекли огромный пирог, украшенный новым логотипом, и разделили его между всеми гостями.

ОСНОВНЫЕ СМЫСЛЫ

О работе над новым логотипом и брендбуком журналистам рассказали

президент АлтГУ Сергей Землюков, возглавляющий рабочую группу по подготовке юбилея вуза. По его словам, желание изменить фирменный стиль связано с тем, что университет в настоящее время уже не просто образовательная организация, его роль гораздо шире. И новый образ должен отражать некие основные смыслы учебы и работы в нем.

– За последние 7–10 лет почти все университеты, особенно те, которые попали в группу лидирующих, провели ребрендинг, – Сергей Землюков продемонстрировал журналистам, как менялся фирменный стиль этих вузов. – Вот, например, ИТМО, а вот Томский политехнический и Томский государственный. Все, кто вышел на передовые позиции, стали меняться и переходить от сущности к образу.

Логотип АлтГУ в последний раз менялся в 2013 году, стилистически связав разные десятилетия развития. Но в 2016 году, когда университет стал опорным вузом, тот символ несколько утратил свою актуальность. А следующим этапом в развитии стало участие в программе «Приоритет 2030». Было решено, что визуальный образ должен соответствовать современной ситуации. Работу над новым брендбуком начали в мае прошлого года.

РАССКАЗАТЬ ОБ УНИКАЛЬНОСТИ

Почему сокол? Тут все просто: во-первых, наш классический вуз – один из пяти университетов в мире, где существуют соколиные питомники. Кроме того, эта птица

является одним из важных и узнаваемых символов для стран Центральной Азии – в последнее десятилетие это главное направление развития международных связей АлтГУ.

– Мы стали искать образ сокола, который бы олицетворял науку, образование, высокий полет, сильный дух и успешное будущее. Решение принималось коллегиально, – подчеркнул Сергей Землюков. Эмблему и брендбук разработал выпускник АлтГУ, барнаульский дизайнер Павел Запольский. Проект по цифровой трансформации и медиакоммуникациям Максим Герасимов замечает: «Если предыдущий логотип был универсален и показывал назначение университета (образование, открытая книга), то задача нового образа – рассказать об уникальности нашего вуза».

Сейчас новый знак стоит уже на всех документах и бланках вуза, завершается работа и над новыми логотипами институтов в его составе.

Что касается грядущего юбилея, то основные торжества запланированы на 24–25 мая. В эти дни вспомнят историю вуза и тех, кто в нем работал. Запланирована конференция под названием «Университеты, которым 50» (оказалось, что таких немало в Сибири и Казахстане). После реконструкции должен открыться музей памяти первого ректора АлтГУ Василия Неверова, а значит, будут приглашены ветераны вуза. «Сейчас обстановка не очень располагает к празднику, поэтому салютов не будет, но нам важно собраться и пообщаться», – считает Сергей Землюков.

Любовь КАРПОВА, Евгений НАЛИМОВ (фото)

ФАКТ

Награждены за труд

Четверо жителей Алтайского края получили государственные награды. Соответствующий указ подписал президент России Владимир Путин.

Так, медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени наградили наладчика автоматических линий и агрегатных станков Барнаульского патронного завода Юрия Беляева. Мужчина зарекомендовал себя как грамотный специалист, который отлично разбирается в производстве. Кроме того, в качестве наставника он обучил свыше 10 специалистов, трое из которых продолжают добросовестно трудиться на предприятии.

Почетное звание «Заслуженный врач Российской Федерации» получил руководитель экспертного состава, врач по медико-социальной экспертизе экспертного совета Главного бюро медико-социальной экспертизы по Алтайскому краю Виктор Горшков. Он был одним из инициаторов и разработчиков краевых стандартов для врачей при оформлении граждан на медико-социальную экспертизу. Кроме того, является автором 70 печатных работ, активно участвует в конференциях.

Почетное звание «Заслуженный машиностроитель Российской Федерации» присвоено наладчикам автоматических линий и агрегатных станков Барнаульского патронного завода Гаврилу Жаркову и Сергею Кротову.

Гаврил Жарков внес значительный вклад в освоение и наращивание объемов производства. Активно участвует в рационализаторской деятельности, вносит предложения по модернизации линий и совершенствованию технологических процессов.

Сергей Кротов в совершенстве владеет такими операциями производственного цикла, как наладка, внедрение современных технологических линий и новых изделий. Внес значительный вклад в модернизацию производства спортивных и охотничьих патронов. Является одним из лучших шеф-наставников.

Глава региона Виктор Томенко направил в адрес награжденных поздравительные телеграммы.

Никита ИВАНОВ

ВНИМАНИЕ!

Пора готовиться

Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки утвердила расписание проведения Всероссийских проверочных работ в 2023 году для школьников.

Они пройдут с 1 марта по 20 мая. Однако конкретные даты проведения экзаменов для каждого класса и предмета школы определят самостоятельно, уточнили в Министерстве образования и науки Алтайского края.

Первыми проверочные работы напишут ученики 10-х и 11-х классов. С 1 по 25 марта десятиклассники будут сдавать географические, одиннадцатиклассники – историю, биологию, географию, физику, химию, иностранные языки, а также единую прове-



Фото О. БОГДАНОВА

Проверка знаний – дело серьезное.

рочную работу по социально-гуманитарным предметам.

Отметим, что проверочные работы у выпускников должны

проводиться по тем предметам, которые они не выбрали для сдачи в форме единого государственного экзамена.

Антон ПЕТРОВ

НОВОСТИ

Вновь доступны

С 30 января граждане могут воспользоваться услугой длительного свидания в учреждениях ФСИН.

Для допуска помимо паспорта потребуется справка об отсутствии инфекционных заболеваний, а также контакта с инфекционными больными в течение 21 дня. Данный документ необходимо взять в поликлинике по месту жительства не ранее чем за три дня до даты свидания. Также при себе необходимо иметь три одноразовые маски.

От закона не уйти

В 2022 году сотрудникам Главного управления ФССП России по Алтайскому краю удалось установить местонахождение более 2062 должников.

Среди них по алиментным обязательствам – 1019, уклоняющихся от обязательных работ – 30, от выплаты уголовного штрафа, назначенного в качестве наказания за различные преступления, – 55.

В рамках розыска также обнаружено и изъято 225 транспортных средств должников.

Гражданам рекомендуют не уклоняться от своевременной оплаты задолженностей, чтобы не усугублять свою вину.

Суд может назначить наказание в виде административного ареста или реального лишения свободы в случае игнорирования должниками своих обязательств.

Узнать о своих задолженностях можно на сайте Главного управления или на портале «Госуслуги».

Дмитрий СЕРДОВ

Нихао, я по поводу работы

На рынке труда Алтайского края растет спрос на специалистов, которые владеют китайским языком.

В 2022 году появилось свыше 50 подобных вакансий, тогда как в 2021 году было всего три, сообщают аналитики сервиса hh.ru.

В целом по стране число вакансий с требованием знания китайского языка за год выросло в 26 раз. Появился свыше 12 тысяч подобных предложений, половина из которых принадлежит работодателям из Москвы.

В Алтайском крае в январе этого года искали следующих специалистов со зна-

нием китайского: переводчика, менеджера по закупкам и логистике, специалиста по работе с иностранными контрагентами, преподавателя китайского языка. Медианная предлагаемая зарплата по итогам января у таких вакансий 47,5 тысячи рублей.

Город для вегетарианцев

Жители Бийска тратят на мясо и мясную продукцию больше денег, чем жители других городов Алтайского края. Об этом говорят данные Алтайкрайстата.

Так, говядина в наукограде стоит 473 рубля за килограмм, тогда как в Барнауле и Рубцовске – 449, а в среднем по краю – 455. Аналогичная ситуация со свиной и бараниной: за первую жители Бийска платят в среднем на 15–20 рублей больше, а за вторую – на 40–50 рублей.

Дороже для жителей наукограда обходится и продукция из мяса: сосиски и сардельки – на 15–20 рублей, колбаса вареная – на 20–30 рублей.

Средняя цена кур составляет 170 рублей за килограмм, что соответствует средней цене по краю.

Герман КИТИН

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

От всей души поздравляем Николая Ивановича Апасова из Усть-Пристанского района с юбилейным днем рождения!

Желаем крепкого здоровья, огромного счастья, семейного благополучия, успехов в работе. Желаем не останавливаться на достигнутом, стремиться только вперед. Пусть тебе в этом помогут любимая семья и верные друзья, которые будут всегда рядом. Пусть в доме всегда найдется место для большой дружной компании и веселых встреч с родными. Желаем отметить юбилей в прекрасном расположении духа. Пусть вся твоя жизнь будет похожа на праздник – такая же яркая, веселая и красивая! Наслаждайся каждой минутой и никогда не оглядывайся назад!

Елена Битюцких, Николай Добрынин, Иван Рабцев.

ПРЕДПРИЯТИЕ ПРИМЕТ НА РАБОТУ

МЕХАНИЗАТОРА
→ ЖИЛЬЕ В Р. П. КОСИХА;
→ ВЫСОКАЯ З/П, ПОДЪЕМНЫЕ, БОНУСЫ, ЛЬГОТЫ.
ТЕЛ. 8-960-960-0984.

ПРЕДПРИЯТИЮ ТРЕБУЕТСЯ

ВЕТВРАЧ, ВЕТФЕЛЬДШЕР.

■ ЖИЛЬЕ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ В С. НАЛОВИХА
ИЛИ С. ПОЛКОВНИКОВО КОСИХИНСКОГО РАЙОНА.
■ ЛЬГОТЫ, ПОДЪЕМНЫЕ.
ТЕЛ. 8-960-960-0984.

СООБЩЕНИЕ

О проведении общего собрания участников долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения

В соответствии с требованиями Федерального закона № 101-ФЗ от 24 июля 2002 г. «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Маралихинского сельсовета Краснощёковского района Алтайского края извещает участников долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 22:21:030005:502, расположенный по адресу: Российская Федерация, Алтайский край, Краснощёковский район, участок находится примерно в 1,5 км по направлению на северо-восток от ориентира – с. Маралиха, о проведении общего собрания участников долевой собственности на указанный земельный участок по инициативе представителя участника долевой собственности на участок.

Адрес места проведения общего собрания: Алтайский край, Краснощёковский район, с. Маралиха, ул. Ленина, д. 1 (Маралихинский сельский Дом культуры).

Дата и время проведения общего собрания: 16 марта 2023 г. в 15 час. 00 мин.

Начало регистрации участников общего собрания: 14 час. 30 мин. Для регистрации и участия в общем собрании собственники земельных долей должны при себе иметь:

– паспорт гражданина РФ или иной документ, удостоверяющий личность;

– документ, удостоверяющий право собственности на земельную долю (виднодействие о государственной регистрации права, выписка из Единого государственного реестра прав на недвижимость и т. п.);

– доверенность, удостоверяющую нотариально или органом местного самоуправления, если лицо действует на общем собрании от имени участника долевой собственности (представитель).

Повестка дня общего собрания участников долевой собственности на земельный участок:

1. Избрание председателя и секретаря общего собрания, членов счетной комиссии по подсчету голосов участников собрания.
2. О передаче в аренду ИП главе КФХ Студёнов Игорю Михайловичу (ОГРНИП 315220400007890) земельного участка с кадастровым номером 22:21:030005:502, расположенного по адресу: Российская Федерация, Алтайский край, Краснощёковский район, участок находится примерно в 1,5 км по направлению на северо-восток от ориентира – с. Маралиха.
3. О лице, уполномоченном от имени участников долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 22:21:030005:502 без доверенности действовать при уточнении и согласовании местоположения границ земельного участка, находящегося в общей долевой собственности, а также смежных земельных участков при обращении с заявлениями о проведении государственного кадастрового учета (и/или) государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, и образованных из него земельных участков, в том числе с заявлениями о снятии с кадастрового учета земельных участков, сведения о которых носят временный характер, а также заключать и расторгать договоры аренды данного (и/или) образуемых земельных участков и совершать от имени участников долевой собственности на земельный участок иные действия, предусмотренные Федеральным законом от 24 июля 2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», об объеме и сроках таких полномочий.

Адрес места ознакомления с документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания, и в том числе с проектом договора аренды земельного участка: Алтайский край, Краснощёковский район, с. Маралиха, ул. Ленина, д. 5 (администрация Маралихинского сельсовета Краснощёковского района Алтайского края). Сроки ознакомления с документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания, и в том числе с проектом договора аренды земельного участка: с даты публикации настоящего сообщения по 16 марта 2023 г., в рабочие дни с 9 час. 00 мин. до 16 час. 00 мин.

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ

«НЕВЕРОВСКИЙ ЩЕБЕНЬ» ПРЕДЛАГАЕТ ЩЕБЕНЬ:

- ФР. 5-20;
- ФР. 20-40;
- ФР. 25-60;
- ФР. 40-70;
- ФР. 0-40;
- ФР. 0-70.

В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

✓ по цене 750 руб./тонна,*

✓ при объеме свыше 10 000 тонн – 650 руб./тонна.*

В РЕСПУБЛИКУ КАЗАХСТАН

✓ 600 руб./тонна.*

ВСЯ ПРОДУКЦИЯ СЕРТИФИЦИРОВАНА, МАРКА ПО ПРОЧНОСТИ 1200.

Адрес: 658424, Алтайский край, Локтевский район, г. Горняк, ул. Каменная, д. 75.

ТЕЛ.: 8 (385-86) 3-28-83, 8-909-506-3232.

* Цены действительны на момент выхода рекламы.

ЭЛИТНО-СЕМЕНОВОДЧЕСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

ИП глава КФХ Студёнов М.К.

РЕАЛИЗУЕТ СЕМЕНА

- ◆ Пшеницы Тобольская степная, элита
- ◆ Пшеницы Тобольская, элита
- ◆ Пшеницы твердой Памяти Янченко

Тел. сот. 8-960-945-8133, тел. раб. 8 (385-78) 21-0-47.

Извещение

о проведении общего собрания

На основании Закона РФ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Харитоновского сельсовета Завьяловского района Алтайского края (инициатор проведения собрания) извещает участников общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 22:11:020001:989, адрес (местоположение): Российская Федерация, Алтайский край, Завьяловский район, в границах муниципального образования Харитоновский сельсовет, примерно в 7032 м на юго-запад от с. Харитонов.

Дата проведения собрания: 14 марта 2023 г. в 11 час. 00 мин., начало регистрации в 10 час. 30 мин.

Место проведения собрания: Алтайский край, Завьяловский район, с. Харитонов, ул. Советская, д. 22 (Дом культуры).

Повестка дня:

1. Выборы председателя и секретаря собрания.

2. Выборы уполномоченного представителя, имеющего право от имени участников общей долевой собственности на совершение юридически значимых действий в отношении земельного участка.

3. Заключение договора аренды земельного участка, его условия. По всем вопросам повестки дня можно ознакомиться в течение 30 дней с момента выхода извещения по адресу: 658614, Алтайский край, Завьяловский район, п. Малиновский, ул. Заводская, д. 2, тел. 8-963-534-2917.

КРАТКО

ФОТОФАКТ

Впереди большие гастроли

Семь учреждений культуры Алтайского края получают федеральную поддержку на проведение гастролей от Мурманска до Петропавловска-Камчатского.

В этом году в «Больших гастролях» примут участие пять театров из Алтайского края. МТА планирует провести обменные гастроли с Астраханским театром юного зрителя, Алтайский театр кукол «Сказка» покажет три спектакля в Мурманске. Алтайский музыкальный театр выступит в Республике Мордовия.

Также участниками гастролей станут драматические театры из Рубцовска и Бийска, сообщает Министерство культуры Алтайского края.

В рамках участия в программе «Мы – Россия» ансамбль песни и танца «Алтай» представит концертную программу «Я Алтая почувствую душу» в Анадыре, Нерюнгри, Хабаровске и Петропавловске-Камчатском. А ансамбль русского народного танца «Огоньки» с программой «Сибирская топотуха» отправится на гастроли по городам Сибири: Омск – Курган – Тюмень – Тобольск – Ханты-Мансийск – Сургут.

Юлия РОМАНОВА

Привет, Москва!

Вокальный ансамбль «Калинушка» из Косихинского района отправился в Москву на съемки шоу Андрея Малахова «Привет, Андрей!».

Неожиданное предложение поступило через Владислава Косарева, неоднократного участника Рождественских чтений на Алтае. Спустя пару дней Надежда Васильева, Валентина Калистратова, Раиса Плотнокова, Таисия Костюк и руководитель Николай Комлев оказались в столице России.

Отметим, что ансамбль «Калинушка» является одним из ветеранских самодеятельных коллективов региона.

Выпуск покажут на телеканале «Россия-1». Дата выхода в эфир пока неизвестна.

Антон ПОПОВ

Выберут боярыню



В барнаульском парке культуры и отдыха «Центральный» пройдет ежегодный конкурс на лучшую масленичную куклу-чучело «Боярыня Масленица».

Требования к работам: Высота чучела должна быть от 1,5 до 2 метров.

Его нужно изготовить из натуральных материалов, которые легко сгорают на костре. Оно должно иметь устойчивую подставку – крестовину или специальную опору.

Жюри оценят самобытность и оригинальность работ, их размеры. Организаторы обращают внимание, что при создании стоит не забывать про традиции. Например, чучело должно быть без лица.

Автора лучшей работы наградят памятным дипломом и денежным призом.

Заявки на участие, в том числе от авторских коллективов, принимаются до 24 февраля по телефону 63-45-75 или по e-mail: park-ko@mail.ru, а также в группе парка «ВКонтакте».

Добавим, что сожжение всех чучел состоится 26 февраля в парке «Центральный». Праздник начнется в 15.00, кукол участники привозят самостоятельно в этот же день с 9.00 до 10.00.

Дмитрий СЕРДОВ, Андрей КАСПРИШИН (фото)

УДИВИТЕЛЬНОЕ РЯДОМ

Это вы ещё Гену не видели!

Фильм «Чебурашка» бьет рекорды по кассовым сборам. Это первая в истории российского проката картина, сборы которой преодолели рубеж 5 млрд рублей. И герой уже «пошел в народ»: на волне популярности выросли продажи игрушечных чебурашек.

После выхода фильма в России поисковые запросы и продажи игрушек этого персонажа увеличились в несколько раз. Продавцы быстро среагировали на запросы россиян и стали предлагать пазлы, книги и другие вещи с изображением ушастого существа.

Так, на сайте «Авито» барнаульцы предлагают купить не только плюшевые игрушки, но изделия ручной работы – ушастых персонажей, связанных из пряжи и вышитых из фанеры. Также брелоки в виде героя. Продается даже друг Чебурашки – крокодил Гена.

На продажу выставлен и довольно оригинальный Чебурашка из серии «Сагоскэт» (Икеа). Он изготовлен по детскому рисунку и немного пугает. Однако продавец из Барнаула уверяет, что его уши просто вос-



хитительны и он может стать отличной подушкой.

Стоят чебурашки от 150 рублей до 4 тысяч.

Интерес к этому герою в Алтайском крае проявили и учреждения культуры. В Алтайском краеведческом музее и Барнаульском клубе-музее коллекционеры открыты экспозиции с этим персонажем. В краеведческом музее Бийска на



выставке «Игрушечные истории» можно узнать, как появился Чебурашка и почему его так зовут.

На фоне популярности этого персонажа Роскачество намерено провести проверку мягких игрушек в виде Чебурашки. В основном сегодня на маркетплейсах продаются изделия китайского производства самого разного качества. Проведение внепланового исследования

также связано с участвующими жалобами на некачественные материалы, неприятный запах и производственный брак. Результаты проверки озвучат во втором квартале 2023 года.

Персонаж Эдуарда Успенского стал и символом СВО. Так, кубасские волонтеры отправили на фронт военных камуфляж с шевронами «зачебурашим», а на одежде солдат в ДНР появились нашивки «Боевые чебурашки». Примечательно, что еще в 2018 году в Донбассе создали реактивную систему залпового огня «Чебурашка», произведенную военно-промышленным комплексом Донецкой Народной Республики.

Под лозунгом «Они запрещают Чебурашку, а мы их зачебурашим!» кондитеры придумали новые этикетки для конфет и пряников. Это стало ответом на отмену Чебурашки на Украине и на Западе.

Также многие рукодельницы шьют авторских чебурашек с символикой З. Игрушки отправляют на фронт в качестве талисмана. Подобные вещи подбадривают и поднимают боевой дух.

Наконец, все чаще в Интернете можно встретить плакат Чебурашки в военной форме с подписью: «Это вы еще Гену не видели!»

Татьяна ПЕРВОВА, Дмитрий СЕРДОВ

КРИМИНАЛ

Приютили...

В Рубцовске привлекается к уголовной ответственности местный житель, устроивший поджог частного дома. Пожар привел к смерти трех человек.

Сообщение о пожаре поступило в дежурную часть отдела полиции «Западный» межрайонного отдела МВД России «Рубцовский» вечером 26 января. На место происшествия выехала следственно-оперативная группа. Недалеко от горящего дома сотрудники полиции заметили мужчину, который вел себя подозрительно, и задержали его.

Правоохранители установили, что незадолго до трагедии хозяйка дома познакомилась с этим мужчиной через одну из соцсетей, пригласила его к себе. Совместная жизнь вскоре и привела к жуткому происшествию. Владелица жилья, ее мать и их знакомый погибли. 34-летний поджигатель ранее был неоднократно судим за кражи, кражи и преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков. Теперь ему придется ответить за тройное убийство.

Рецидивист-дебошир

Уголовное дело в отношении 39-летнего жителя Кулунды, напавшего на полицейского, направлено в суд.

Началось все с того, что местная жительница сообщила в дежурную часть об агрессивном нетрезвом соседе, который выбил ей окно. По вызову женщины приехал наряд полиции. Для разбирательства сотрудники правопорядка прошли в дом дебошира. Участковый уполномоченный предложил злоумышленнику проехать в отдел полиции. Однако тот взял нож, ударил полицейского и скрылся. Травма оказалась тяжелой, раненый был госпитализирован, врачи оказали ему помощь.

Как сообщила «АП» помощник руководителя регионального Следкома РФ Ольга Чеснокова, преступника задержали через несколько часов после происшествия. Он был взят под стражу.



Мужчина имеет специфическую биографию, неоднократно привлекался к уголовной ответственности и отбывал наказание в местах лишения свободы.

Сорвали куш

В Барнауле женщина перечислила злоумышленникам около 10 миллионов рублей.

Обратившись в полицию, женщина рассказала, что с 29 ноября прошлого года по нынешнее время неизвестные мошенники лишили ее сбережений, да еще и вогнали в долги.

Дама рассказала, что 5 миллионов рублей она получила в наследство от родителей и поместила на банковские счета. Вскоре по телефону с ней связался незнакомец, представился ведущим специалистом департамента одного из банков и пояснил, что мошенники пытаются снять со счетов деньги. Необходимо в кратчайший срок снять все имеющиеся средства, иначе аферисты завладеют всей суммой.

Звонки начали поступать заявительнице один за другим. После лжеспециалиста с ней связался уже «сотрудник правоохранительных органов» и стал убеждать в достоверности сведений. Миллионерша поверила ему и сняла несколькими операциями все деньги, перевела их на «безопасный» счет.

Алгоритм действий был следующий: женщина установила на телефон приложение, прописав номер карты, продиктованный злоумышленниками, после чего делала переводы.

После того как дама отправила всю сумму, мошенники не оставили ее в покое. Тревожные звонки продолжались вновь и вновь уже с другими историями. И неизменно женщина следовала рекомендациям незнакомых людей, покорно отправляя на указанные ей счета все новые денежные транши. Когда же наконец опомнилась, выяснилось, что она лишилась всех своих сбережений – 5 миллионов рублей плюс потеряла еще почти 5 миллионов, взятых в кредит.

«Умелец»

В Быстроистокском районе местный житель обвиняется в незаконном изготовлении боеприпасов к огнестрельному оружию.

Мужчина незаконно хранил на территории своего домовладения 770 г дымного (черный) и бездымного пороха для изготовления боеприпасов к охотничьему гладкоствольному ружью, рассказала «АП» помощник прокурора Алтайского края Мария Антошкина.

В дальнейшем о нелегальной деятельности «умельца» стало известно правоохранителям, и в ходе обыска боеприпасы, а также приспособления для их изготовления и незарегистрированное охотничье ружье были обнаружены и изъяты. Его преступная деятельность пресечена. Окончательную юридическую оценку такому «хобби» даст суд.

Подготовила Тамара ЛОГИНОВА

У НАШИХ СОСЕДЕЙ

Прокатиться и послушать

Эталонные голоса дикторов Новосибирского радио Раисы Томилиной и Сергея Рябова заменят на новые после запуска станции метро «Спортивная».

Служба подвижного состава Новосибирского метрополитена начала конкурс дикторов. Всего планируют записать четыре голоса, два варианта женских и два мужских. При этом голоса Томилиной и Рябова, впервые прозвучавшие в Новосибирском метро в 1986 году, останутся эталонными. Горожане услышат новые голоса в день открытия станции «Спортивная».

Метро для Красноярска

В город на Енисее привезли тяжелую спецтехнику, необходимую для строительства метрополитена: буровые установки, краны.

Всего субподрядчик планирует задействовать до 300 единиц оборудования, 6 тоннелепроходческих комплексов и подключить к работам до 9000 специалистов.

Стометровка в высоту

В Центральном районе Кемерово у Томи возведут театрально-музейный комплекс и гостиницу высотой более ста метров. Об этом рассказал губернатор Кузбасса Сергей Цивилев.

Проект театрально-музейного комплекса разработали австрийские специалисты. Из комплекса по теплому переходу можно будет попасть сразу в гостиницу. Ее строительство должно завершиться к концу 2024 года. В самой гостинице будут спа, рестораны, а также большой зал для торжественных мероприятий, в котором в том числе можно проводить и церемонии бракосочетания.

В античном стиле

В Омске идет подготовка к открытию монументально-декоративной композиции «Аллея олимпийцев».

Она представляет собой бюсты 22 олимпийцев, которые становились чемпионами Олимпийских игр. Размер изваяний будет в полтора раза больше реального размера головы. Олимпийцы будут увенчаны лавровыми венками. Бронзовые бюсты расположат на расстоянии шести метров друг от друга и установят на колоннах, стилизованных под античные, снабдят латунными табличками с фамилиями и регалиями чемпионов. В настоящее время три бюста сделаны в литье, два переданы в формувку, остальные находятся на разных стадиях работы.

С хлебным запахом

Томская компания «Дарвин» разработала и сертифицировала биопрепараты, которые позволяют избавлять отходы агропромышленных предприятий от неприятного запаха и превращать их в полезное удобрение.

Основа томских биопрепаратов – это активные штаммы непатогенных бактерий, которые при определенных условиях перерабатывают органику, содержащуюся в агропромышленных отходах. Запах отходов, по мнению биологов, при этом изменяется и становится похож «на землистый, даже немного хлебный».

По материалам информагентств подготовил Константин СОМОВ

Алтайская
ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Е.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУТЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.Ф. ИВАНОВА, О.В. АНТОНОВ,
Е.Д. НАЛИМОВ, Т.А. ПОПОВА,
Е.А. ШУМИЛОВ, К.Е. ШИРЯЕВА,
Л.Г. КАРПОВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (reklama@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газет;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 24 864 экз.
Индекс П0300 (73652 – льготный).
Тираж – 24 538 экз.
Индекс П0303 (с официальными документами).
Тираж – 326 экз. Заказ № 5528. Свободная цена.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 22-00678 от 11 мая 2017 г.

Отпечатано в ООО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.